

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 58 (6756)

Суббота, 22 марта 1986 года

Цена 3 коп.



## В СЧЕТ АПРЕЛЯ

ТРУДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ ТАМПОНАЖНОЙ КОНТОРЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ. К ВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН В КОЛИЧЕСТВЕ 229 ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ КОЛОНН ВЫПОЛНЕН ЗНАЧИТЕЛЬНО РАНЬШЕ СРОКА.

Отлично прошли первую четверть стартового года пятилетки тампонажники третьего, Лянторского, цеха крепления скважин, зацепленные 85 колонн. Неплохие показатели также у Федоровского цеха.

На предприятиях горятся коллективами, которыми руководят И. П. Болдырев, С. Н. Добродомов, М. А. Кулабухов. А всего с заданием января — марта досрочно справились шесть бригад основного производства. Здесь хорошо понимают: от скорости и качества цемента зависит и темпы проходчиков, а в конечном счете и успехи нефтедобытчиков.

Н. ДЕМИДОВ.

## «Книгочей»

— такое название получило недавно созданный клуб городских книголюбов.

Его активисты — сотрудники треста Сургутгазстрой и научно-исследовательского и проектно-технологического института по инженерной подготовке объектов нефтяной и газовой промышленности.

Уже проведена викторина по творчеству писателей А. Куприна и К. Симонова. Идет подготовка к Ленинским чтениям в рамках Всеобщего единого клубного дня «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!» В плане клуба — обсуждение темы «Человек и труд», творчества Ч. Айтматова и К. Лагунова.

Т. КОНДРАШИНА, ответственный секретарь городской организации общества книголюбов.

## Сургутская газета



## ОТРЯД НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ

### ФОТОРЕПОРТАЖ



состоялась встреча бойцов с представителями комсомольских организаций подразделений. Ребята из отряда имеют хорошие рабочие специальности, всегда нужные на стройках города.

Владимир Голованов возглавляет комсомольско-молодежную бригаду, которая в полном составе теперь будет работать в шестнадцатом управляемом трестом В. В. Журков, член комитета комсомола треста Спецнефтегазстрой Елена Васильченко.

От имени бойцов за теплый прием поблагодарил сургутян командир отряда имени XXVII съезда КПСС Валентин Капиносов.

Молодые рабочие по-

селились в новом общежитии треста. В нем был заранее наведен порядок и уют к их приезду.

Вечером этого же дня в Спецнефтегазстрое



разделения домостроительного комбината. Комсомольцы из Латвии и других союзных республик будут трудиться в Тюменьстройпуть и Сургутнефтегазе.

Г. БОРИСОВА,  
А. САЛЬНИКОВ,  
наши нешт. корр.  
Фото Л. Березницкого.

## Март — месяц ударный

По традиции первый весенний месяц для коллектива леспромхоза становится ударным: в марте вывозится значительно больше деловой древесины, чем в зимние, тоже достаточно напряженные, месяцы. К дню открытия XXVII съезда партии сургутские лесодобывчики заготовили 111 тысяч кубометров при двухмесячном задании 97 тысяч. О том, как идет ударный месячник на лесных делянках, нашему корреспонденту рассказывает главный инженер лесопромышленного хозяйства Н. Д. ЕВТИХОВ:

— Николай Дмитриевич, какими будут мартовские результаты?

— При задании на месяц в 78 тысяч кубометров древесины коллектив принял повышенные социалистические обязательства: вывезти на нижние склады 82,5 тысячи. Сейчас с лесопунктов поступают сведения, что задуманный рабочий ритм наши бригады успешно выдерживают. Значит, есть уверенность, что справимся и с другим обязательством, выполнение которого немыслимо без первого: к Первомаю реализовать годовую программу заготовок на 63 процента. Для сведения добавлю, что передовые лесопромышленные хозяйства страны решили к началу мая завершить 55 процентов годовых объемов.

— Что лежит в основе таких высоких темпов сургутских лесорубов?

— Прежде всего, объединение Тюменьлеспром в этом году помогло нам хорошо укрепить материально-техническую базу хозяйства, выделив четыре новых трактора, три лесовозные машины и еще несколько единиц новой техники. И все же главное не это, а боевое настроение наших людей. Ведь каждый знает, что в марте мы должны заложить основу выполнения годового плана, и работает за двоих.

— Может быть привести примеры?

— Пожалуйста. Молодой коммунист оператор челюстного погрузчика Ильгат Асхатович Усаев каждую смену вдвое-втрое перевыполняет задание, а

Сибирские новостройки в ... Москве

В дни работы XXVII съезда КПСС многие делегаты смогли побывать в ... Сургуте. Правда, для этого им не пришлось покидать столицу нашей Родины, город-герой Москву. Достаточно было прийти в Госстрой РСФСР.

однажды установил личный рекорд: вывез вместе 208 кубометров 160! Усаев работает в бригаде Александра Ивановича Иконникова, которая взяла подряд на вывозку древесины с Пеньковского участка и в короткие сроки отправила на нижние склады 30 тысяч кубометров делового леса. Или Коробешкин Виктор Владимирович, чей коллектив занят на расчистке трассы под нефтепровод нового Ермаково-Ореховского месторождения.

— Но ведь это месторождение «чужое»?

— Да, оно будет эксплуатироваться объединением Юганскнефтегаз. Так же, как и Асомкинское, Западно-Угурское... Три леспромхоза, и наш в том числе, помогают вести обустройство новых подземных кладовых.

— Значит, вновь настали времена первоходцев для сургутян?

— Скажем иначе: лесодобывчики всегда были на переднем крае борьбы за нефть, всегда были активными помощниками строителей, геологов. Вот и нынче наши бригады высыпались на новые площадки, принимали вагончики, столовые и чуть ли не с колес начинали заготовку древесины.

— И последний вопрос: как Сургутский леспромхоз собирается проводить Ленинский коммунистический субботник?

— Мы и тут остаемся верны традиции: проведем его в марте, ударном месяце, с наивысшей производительностью труда и мобилизацией духа людей.

А. ЯРОШКО.

Здесь открылась фотовыставка «Объекты, удостоенные дипломов по итогам смотра лучших жилых домов и гражданских зданий, выстроенных на территории Российской Федерации».

Застройкам новых городов Тюменской области посвящен целый стенд фотографий, на котором можно увидеть и новостройки Сургута. А. ЗЛОТИН.

**ГРАММ ТОННУ  
БЕРЕЖЕТ**

Всемерная экономия энергоресурсов становится одним из важных условий эффективного развития экономики страны. Бережное, экономное использование каждого килограмма горючего, каждой калории тепла, каждого киловатт-часа электроэнергии приобретает особое значение в связи с быстрым ростом потребностей производства и населения в топливе и энергии, в связи с постоянным увеличением капиталовложений в топливно-энергетический комплекс.

Практика доказывает, что экономия тонны условного топлива обходится вдвое дешевле, чем дополнительная его добыча. Снижение по стране всего лишь на один процент расхода топливно-энергетических ресурсов равносильно экономии двадцати миллионов тонн условного топлива.

Сегодня эти цифры знакомы даже школьникам. А для сургутских энергетиков, использующих в качестве топлива попутный нефтяной газ, борьба за экономию энергоресурсов стала одним из главных направлений работы.

В прошлом году выработка электроэнергии на Сургутской объединенной ГРЭС увеличилась по сравнению с предыдущим на 16,5 процента. При этом расход условного топлива на выработку одного киловатт-часа снизился. Два дня с лишним энергетики работали на сэкономленном топливе. Сегодня к нашей ГРЭС приложими такие понятия, как самая мощная и одновременно — самая экономичная. И это — в условиях пуска в течение года двух блоков — восемисоты ся человек, работы по их наладке и выводу на проектные параметры. Конечно, удельный расход топлива при этом вопрос, и все же был намного ниже, чем предусматривалось нормативами. На первой электростанции в прошлом году он был доведен до 335 граммов на каждый выработанный киловатт-час электроэнергии, а уже в первые зимние месяцы нынешнего составил 330,2 грамма.

— Казалось бы, грамм — не тонна, однако нельзя забывать, что каждый добывший «с боем» грамм и даже его десятые доли дают в итоге экономию в де-

**«Усилить режим экономии. Настойчиво добиваться рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, снижения потерь, ускоренно осуществлять переход к ресурсосберегающим и безотходным технологиям».**

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

**РЕЗЕРВЫ РОСТА**

сятки тысяч тонн условного топлива, — говорит начальник производственно-технического отдела объединенной ГРЭС Василий Григорьевич Голиков. — К таким результатам ведут несколько направлений, каждое из которых тщательно спланировано. Это освоение нового оборудования, повышение эффективности использования действующего, его модернизация и реконструкция, повышение надежности работы, внедрение новой техники, экономия трудовых и материальных ресурсов. В общем, как вы сами видите, борьба за экономию — это большой комплекс работ, охватывающий все участки нашей деятельности. Взять хотя бы повышение надежности энергоблоков и вспомогательного оборудования. Для энергетиков понятие надежности равноценно другому — экономичности. Или, ввод новых блоков, уже восемисоток. Известно, что чем мощнее агрегат, тем экономичнее он работает. Если сегодня на старом оборудовании первой станции мы добились удельного расхода топлива в 335 граммов на каждый выработанный киловатт-час электроэнергии (и это лучший результат в стране для блоков в 210 мегаватт), то на второй ГРЭС проектные нормативы предусматривают довести этот показатель до 317,6 грамма. Вот и получается, что чем больше мощность станции, тем меньше расходуется топлива. А на четырнадцатом и пятнадцатом блоках, которые теперь работают в теплофикационном режиме, показатель удельного расхода топлива уже сегодня один из самых низких — 321 грамм.

**ТЕПЛО ДЛЯ  
ГОРОДА**

Наверно, мало кто из сургутян, кроме специалистов, помнит, что несколько лет назад, а точнее, в 1982 году, на первой ГРЭС были введены два блока, кото-

рые наряду с выработкой электрической энергии предназначались и для других целей, проще говоря, отопительных. Мечта создателей станции — обеспечить северный город не только дешевой электроэнергией, но и столь же дешевым теплом, осуществилась не сразу. Кроме теплоцентрали от станции к городским кварталам, необходимо было ввести целый ряд объектов, за сооружение которых отвечали множество строительных организаций. А вот заказчик один — объединение Сургутнефтегаз. Горячую заинтересованность в этом деле проявил и городской Совет народных депутатов, горком КПСС.

И вот осенью прошлого года в квартиры сургутян пришло долгожданное тепло, выработанное в котлах электростанции. Это было событие номер один не только для горожан, но и для самих энергетиков; удельный расход топлива на выработку одного киловатт-часа сразу снизился. Сегодня станция отпускает для теплопотребления 150—180 гигакалорий в час. Много? Мало? Безусловно, много — если учесть, что такое количество тепла позволило значительно снизить расход топлива. Без сомнения, мало — если соотнести эти цифры с тем количеством тепла, которое станция могла бы буквально подарить городу.

Для жилья и соцкультбыта необходимо примерно 900 гигакалорий в час. Уже два теплофикационных блока могли бы поставить более половины — 500. Плюс два блока второй ГРЭС, каждый из которых смог бы «добавить» еще по 140 гигакалорий. На очереди пуск третьего энергоблока, в будущем году — четвертого и пятого. Одним словом, тепла с сургутских ГРЭС хватит с избытком. Тем не менее большую его часть город сегодня получает от неэкономич-

ных, загрязняющих атмосферу котельных.

Что мешает полностью перейти на отопление города от такого надежного источника, как ГРЭС? Читатель, наверно, уже догадался, что причина в слишком медленных темпах строительства магистральных трубопроводов, которые должны соединить теплоцентраль,шедшую от ГРЭС, с отдельными городскими микрорайонами. Достаточно сказать, что заказчик — объединение Сургутнефтегаз — сам еще не обеспечил себя такой возможностью, и в данном случае вовсе не является примером заинтересованного отношения к делу.

А ведь теплофикация города от электростанций могла бы за год с небольшим покрыть все издержки на строительство трубопроводов и сэкономить столько топлива, сколько не удалось бы сберечь большинству предприятий города и за несколько пятилеток. Цифры экономии даже называть трудно. Ресурсосберегающая политика партии и правительства в данном случае должна найти конкретное, зримое воплощение.

**ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА  
ЭКОНОМИИ**

Они внедрены на Сургутской ГРЭС давно и не являются чем-то надуманным, как это нередко бывает на других предприятиях. Экономия топлива на станции — дело повседневное, будничное, «обкатанное» до ежедневных сводок на оперативках, в которых указано, какие отклонения в состоянии и режиме работы оборудования влияли на надежность и экономичность работы блоков. При подведении итогов социалистического соревнования среди цехов и подразделений ГРЭС с показателями по выработке энергии учитываются расход электричества на собственные нужды, удельный расход топлива и т. д. В лицевых

счетах экономии можно увидеть, каков же реальный вклад каждого машинистов блоков, слесарей — ремонтников, в копилку экономии. Поэтому в отделе труда я без особых усилий смогла узнать, чей вклад наибольшем весом. Инженер отдела Нина Ильинична Костюк назвала мне фамилии машинистов Ю. А. Ермолова и Г. П. Соловьева, каждый из которых сэкономил топлива в денежном выражении почти на пять тысяч рублей.

— В этом году мы провели в цехах собрания по качественному обслуживанию энергоблоков и приему их из ремонта, — говорит секретарь парткома Владимир Константинович Воробьев. — Надо сказать, что работу по усилению экономии топлива партком никогда не выпускал из поля зрения. Нынче предмет особых забот — вторая ГРЭС, где формируются коллективы, которые работают в условиях пуска и наладки новых блоков. И в том, что сегодня показатель удельного расхода топлива на блоках-восьмисотках значительно ниже плановых, большая заслуга специалистов — главного инженера ГРЭС-2 Ю. В. Румянцева и его заместителя Л. И. Когана, начальников цехов: блоков-800 — Л. И. Фирсова, тепловой автоматики и измерений — Ю. В. Чепурина, коллективов, которые они возглавляют.

Секретарь парткома рассказывал об экономической учебе и производственно-техническом обучении, о работе методического совета по экономическому образованию, возглавляемому главным инженером объединенной ГРЭС С. И. Третьяковым. Чувствовалось, что партийный комитет хорошо понимает, что творческая активность каждого, помноженная на бережливость, — огромный резерв роста. Возможности экономии на станции реализуются достаточно энергично. Однако планы новой пятилетки сбалансированы с определенным напряжением, и в коллективе энергетиков знают, какими путями, средствами и методами будут достигаться заложенные в них высокие задания по экономии топлива.

**А. ЯРОШКО.**

Сургутской ГРЭС-2. Решения съезда — программа наших действий. Более подробное изучение материалов форума проводится в сети марксистско-ленинского и экономического образования. Все это позволяет повысить сознательность и ответственность каждого за свой труд, за судьбу наших планов.

Работать эффективно, с высоким качеством обслуживания — под таким девизом начал первый год двадцатой пятилетки коллектив УРСа. Первым в нашей области он подхватил почин передовых



ИТОГИ работы XXVII съезда КПСС и задачи коллективов по претворению в жизнь его решений стали предметом обсуждения на семинаре председателей женсоветов. С докладом на нем выступила заведующая Домом политпросвещения А. Г. Терентьева.

Об организации планирования работы женсоветов рассказала председатель горкома профсоюза работников госучреждений В. И. Щепеткина. На семинаре выступили также секретари городского и районного обществ борьбы за трезвость Л. И. Емельянова и Н. Н. Распопова. А. ГЕОРГИЕВА, наш нешт. корр.

**ДЕНЬ ОТКРЫТОГО  
ПИСЬМА ПРОВЕДЕН  
В ПОСЕЛКЕ ЛЯН-  
ТОРСКОМ**

Заместитель председателя Сургутского райисполкома Л. А. Конев говорил о том большом политическом и трудовом подъеме, который вызвали у тружеников района исторические решения XXVII съезда КПСС. Двенадцатая пятилетка, отметил он, явится пятилеткой ускорения, нужно работать напряженно, творчески, чтобы взять намеченные рубежи. Партийные, советские, хозяйствственные руководители обязаны всемерно активизировать человеческий фактор, воспитывать у людей чувство хозяина своей страны, своего предприятия, создавать трудающимся все условия для разумного, культурного отдыха, нормального быта.

На многочисленные вопросы ляントорцев ответили руководители района, поселковых предприятий и организаций. Председатель Ляントорского поссовета В. А. Воронин отметил, что некоторые наказы избирателей не выполнены. Вперед будет осуществляться строгий контроль по каждому письму.

В. ЕЛГИН,  
наш нешт. корр.

торговых коллективов страны.

Стремясь достойно вложить в жизнь решения форума коммунистов, работники торговли и всех подразделений управления взяли хороший старт. План января перевыполнен более чем на миллион. В том числе по системе общественного питания на 108,2 процента, по торговле — на 104,8 процента. Трудовое соперничество набирает темпы.

Р. ПОДДУВНАЯ,  
секретарь парткома  
УРСа объединения  
Сургутнефтегаз.

**До сознания каждого**

нения шесть человек. Каждому из них даны методички, в выступлении каждого предусмотрены анализ рабочего процесса — качественного обслуживания нефтедобывающих как в магазинах, так и в общепите.

Пропагандистская работа группы в коллективах, общежитиях наших подразделений началась с первого дня работы форума коммунистов. И тогда, и теперь мы стараемся чаще и больше встречаться с

коллективами, разъяснять политику партии. Хотя сделать это иногда бывает и нелегко, ведь наши предприятия заняты обслуживанием населения с раннего утра до позднего вечера. Поэтому проводим встречи или в обеденный перерыв, или задолго до открытия магазина, столовой.

Доводя идеи съезда до масс, концентрируем их внимание на конкретном вкладе каждого в общее дело. Неплохо потрудились наши кол-

лективы в течение двадцати семи ударных декад посвященных съезду партии. Мы своевременно подвели итоги, вручили передовикам благодарственные письма и пятидневные путевки на Черноморское побережье Кавказа, премии. Победителями в этом соревновании вышли магазины «Мебель», № 19 для ветеранов, «Кристалл», салон для новобрачных и столовая № 25, в которой обслуживаются строители

## ● АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

# Эксперимент: первые итоги

Дарить людям радость, хорошее настроение — главная задача службы быта. От нас во многом зависит самочувствие каждого советского человека.

Работники нашей фабрики постоянно стремятся совершенствовать формы обслуживания, сокращать сроки исполнения заказов, улучшить качество.

В сентябре 1985 года введен жилетный метод изготовления пиджаков, позволяющий экономить личное время заказчика, облегчивший труд мастеров и закройщика, а главное — заметно улучшивший качество продукции.

На фабрике используются новые виды услуг. Например, журнал самозаписи. Что он дает? Во-первых, экономится личное время заказчика и, конечно, улучшается ритмичность работы ателье. Заказчик может записаться на любое удобное для него время. Предоставляется и такой вид услуг, как консультация у художника-модельера.

Такие консультанты есть в ателье «Северянина», «Фантазия», «Сургутяночка». Они дают советы по выбору цвета, структуре ткани, учитывая направления моды.

Широко практикуется распродажа в салонах

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



## ЛАЗЕР - СТРОИТЕЛЬ

**УЛЬЯНОВСК.** Надежным помощником строителей треста № 2 Главульяновскстроя стал недавно измерительный лазер «ПИЛ-1», созданный приборостроителями Львова. Его используют при планировке строительных площадок, монтаже бетонных конструкций.

Ульяновцы нашли лазеру еще одно применение: при помощи специального приспособления он помогает вести шлифовку бетонных и мраморных полов.

На снимке: инженер-геодезист Петр Караваев и заместитель главного инженера треста № 2 Виктор Рекаев (справа) проверяют лазерный инструмент перед съемкой на фоне строительной площадки.

Фотохроника ТАСС.

торое уже осуществляется в ряде ателье, значительно облегчит труд работников фабрики. В ближайшие годы пятилетки планируется ввести и освоить новые производственные площади, которые не только разгрузят имеющиеся, но решат многие другие проблемы.

Экономический эксперимент, в который включаются все предприятия и организации сферы обслуживания, дает большие преимущества. И это уже сейчас ощущается на деятельности фабрики. Труд наших работников с благодарностью отмечают заказчики. Большой популярностью среди сургутян пользуется коллектив ателье на Черном мысу, уже в течение ряда лет работающий без единой жалобы. Хорошо зарекомендовали себя мастера цеха № 1 железнодорожного района, закройщики Т. Н. Игнатьева, С. Свидунович, А. Н. Сенченкова. Многие наши бригады, включившиеся в соревнование под девизом «Высокой дисциплине труда — гарантия коллектива», постоянно добиваются высоких результатов. Их труд является уверенностью в том, что экономический эксперимент мы завершим успешно.

Е. СТАХНЕВА,  
технолог фабрики  
индивидуального  
пошива.

## ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

## «Пальто, да не то»

Так называлась сатирическая заметка, опубликованная в газете 1 февраля 1986 года.

Факт, указанный в ней, подтвердился.

Пальто, отданное в химчистку В. А. Елиным, прошло обработку без отступления от технологического режима, а потому усадку искусственного меха работники предусмотреть не могли. Заказчик отказался брать пальто обратно, ему выплачено 250 рублей за счет производства, — такой ответ поступил от директора фабрики В. И. СЕМЕНЕНКОВОЙ.

## ● ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

## ЕСЛИ ПО СОВЕСТИ...

В одном из недавних номеров нашей газеты была опубликована сатирическая заметка под заголовком «6-13-11». В ней шла речь о том, что ЖЭУ микрорайона нефтяников отказывается от прочистки забившихся сантехнических систем верхних этажей, и жителям приходится выполнять эту работу самими.

Как объяснили нам в управлении жилищно-коммунального хозяйства горисполкома, такие действия со стороны ЖЭУ неправомочны. Казалось бы, можно поставить на этом точку, однако читатель В. КОНДАКОВ считает необходимым продолжить начатый разговор.

— Двенадцать лет я работаю слесарем-сантехником. Давайте, товарищи сургутяне, кое в чем разберемся.

Когда вы заселяете квартиры, то подписываете договор, в котором помимо прочих есть пункт, обязывающий вас правильно эксплуатировать сантехоборудование. Так и должно быть. А на деле?

Люди «путают» канализацию с мусоропроводом. То, что за

соряется раковина или ванная, это только «надводная часть айсберга», у которого, как известно, девять десятых находится под водой. Так и тут. Чего только не кидают люди в канализационную систему. По тому, что там сбираются, можно судить, чем богаты на сегодня продовольственные магазины. Это картофель и лук, капуста и корки апельсинов, даже... кости. Помогите сами, чем можно вызвать засорение в

раковине или в ванне, если правильно ими пользоваться? Ничем. Ну, а если сливать туда остатки чайной заварки или чистить рыбку?

Это элементарная неаккуратность, и думаю, что уважающий себя человек такого допустить не может. По своему опыту замечаю, что засорение канализации производят одни и те же жильцы.

В других городах, я слышал, за подобные безобразия жильцов штрафуют, а у нас, к сожалению, такие меры наказания не применяются. За выброс мусора в неподложенном месте, правда, бывает, а вот в канализацию — нет. Вреда же засорение систем приносит не меньше. Подвалы затапливаются фекальными водами, в квартирах нижних этажей появляется сырость.

Так давайте же, товарищи сургутяне, все вместе, дружно бороться за чистоту и порядок в наших домах и квартирах.

личные ребята у нас. Взять хотя бы, к примеру, Айрата Ахматгалиева, Александра Принципова... Не раз поощрялись они за отличную службу.

— Вот уже два года сержант Ганжа воз-

## ● НАШ КОНКУРС «ВСЕГДА НА ПОСТУ»

«...Во время патрулирования по охране общественного порядка экипаж в составе шофера-милиционера В. М. Кузнецова, младших сержантов А. А. Фетисова и С. Н. Ганжи получил сигнал об ограблении гражданина Калужина в столовой № 3. Прибыв к месту происшествия, оперативная группа выявила приметы подозреваемого в совершении преступления. В процессе его установления в данном районе был задержан гражданин Долгих — без определенного места жительства и работы. При допросе он признался в совершении ограбления.

За смелые и быстрые действия по установлению и задержанию преступника наградить денежной премией...».

(Из приказа начальника Сургутского ГОВД).

Люди возвращаются с работы, планируют свой вечерний отдых, а у них начинается работа по охране этого отпуска, спокойствия и порядка в городе.

«...Сотрудники милиции В. М. Шевцов и Н. П. Антипин были назначены в состав оперативной группы по задержанию преступников, занимающихся разукомплектованием автомобилей личного пользования. Проявив бдительность и личную дисциплинированность, Шевцов и Антипин обнаружили их при попытке снять лобовое стекло с автомобиля «Жигули», — умело и тактически грамотно задержали граждан Сер-

жанова и Триханова. В ходе расследования последние признались в совершении еще нескольких краж.

За добросовестное исполнение служебных обязанностей, умелые действия при задержании преступников наградить младшего сержанта В. М. Шевцова, старшего сержанта Н. П. Антипина денежной премией...».

(Из приказа начальника Сургутского ГОВД).

Под колеса «уазика», кажется, нескончаемой лентой стелются вечерние улицы. Внимательно наблюдают за происходящим на них сотрудники милиции. От зоркого глаза дежурных не скроется ни один нарушитель общественного порядка.

Вот от пивбара, едва передвигая ногами, отходят двое мужчин, дома им явно не добраться. Пришлося «погрузить» их в автомобиль и доставить в отделение милиции. А вот тоже непорядок: по улице едет машина с зацепленным на длинном тросе грузом. Тот болтается из стороны в сторону и в любой момент может оказаться причиной аварии. Автомобиль остановлен,

приняты необходимые меры.

Сегодня С. Н. Ганжа и Н. П. Антипин — члены одного экипажа. Дежурство, в общем-то, проходит спокойно, чрезвычайных происшествий нет. Самый момент познакомиться поближе.

— Родом я с Алтая, службу проходил на границе, — рассказывает о себе Сергей. — В восемьдесят первом, перед самым увольнением в запас, в нашу часть приехали представители сургутской милиции и предложили продолжить службу в органах внутренних дел. Пятьдесят парней изъявили желание.

А вот Николай местный, тюменский, из Бердюжского района. В Сургут приехал также после армии. Работал трактористом в УТТ-4 нефтяников, а затем по рекомендации комсомола пришел на службу в милицию.

— В нашем подразделении почти все члены ВЛКСМ, — говорит Сергей Ганжа, — все недавние солдаты. Да и служба у нас сродни армейской. Только если раньше мы охраняли рубежи Родины, то теперь — спокойствие ее граждан, социалистическую законность. От-

главляет отделение патрульно-постовой службы, — рассказывает майор Б. В. Аксарин. — А недавно на общем собрании мы дали ему «добро» для поступления в среднюю специальную заочную школу МВД. Верим — не подведет.

Стелется дорога, непрерывно звучат появившиеся рации. Довolen экипаж: в городе спокойно. Но вот поступает тревожный сигнал: «На улице Таежной...»

«...Экипаж патрульной машины в составе С. Н. Ганжи и Н. П. Антипина принял сигнал о хулиганских действиях граждан на улице Таежной. Получив приметы подозреваемых, он выехал по адресу, где задержал граждан Михайлова и Нодырова, которые впоследствии признались в попытке изнасилования гражданки К.

За быстрые и смелые действия наградить денежным подарком...».

(Из приказа начальника Сургутского ГОВД).

Это свежая запись из книги приказов. Помнили ли? Вряд ли: служба у ребят продолжается, честная и так нужная людям. В. СЕМЕНОВ.

главляет отделение патрульно-постовой службы, — рассказывает майор Б. В. Аксарин. — А недавно на общем собрании мы дали ему «добро» для поступления в среднюю специальную заочную школу МВД. Верим — не подведет.

Стелется дорога, непрерывно звучат появившиеся рации. Довolen экипаж: в городе спокойно. Но вот поступает тревожный сигнал: «На улице Таежной...»

«...Экипаж патрульной машины в составе С. Н. Ганжи и Н. П. Антипина принял сигнал о хулиганских действиях граждан на улице Таежной. Получив приметы подозреваемых, он выехал по адресу, где задержал граждан Михайлова и Нодырова, которые впоследствии признались в попытке изнасилования гражданки К.

За быстрые и смелые действия наградить денежным подарком...».

(Из приказа начальника Сургутского ГОВД).

Это свежая запись из книги приказов. Помнили ли? Вряд ли: служба у ребят продолжается, честная и так нужная людям.

В. СЕМЕНОВ.

